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1. Zatozenia

1.1. Normy

Obliczenia wykonano na podstawie norm:

PN-EN 1990:2004 Eurokod. Podstawy projektowania konstrukcji;

PN-EN 1991:2004 Eurokod 1 - Oddziatywania na konstrukcje - Cze$¢ 1-1: Oddziatywania ogodine -
Ciezar objetosciowy, ciezar wtasny, obcigzenia uzytkowe w budynkach;

PN-EN 1991-1-3:2005 Eurokod 1 - Oddziatywania na konstrukcje - Czes$¢ 1-3: Odziatywania ogdine
-Oddziatywanie $niegiem;

PN-EN 1991-1-4:2008 Eurokod 1 - Oddziatywania na konstrukcje - Czes¢ 1-3: Oddziatywania ogdine
-Oddziatywanie wiatru;

PN-EN 1995-1-1:2010 Eurokod 5 - Projektowanie konstrukcji drewnianych - Czes¢ 1-1:
Postanowienia ogdlne - Reguty ogdlne i reguty dotyczgce budynkow

PN-EN 1992-1-3:2008 Eurokod 2 - Projektowanie konstrukcji z betonu - Cze$¢ 1-1 Reguty ogdine
i reguty dla budynkéw

1.2. Analiza i wymiarowanie

Analize i sprawdzenie warunkéw obliczeniowych stanéw granicznych podstawowych elementow
konstrukcyjnych przeprowadzono programem RM_Win licencja nr 19591 oraz Pakietem programu
SPECBUD.

1.3. Obcigzenia

1.3.1.0bciazenia state

W obliczeniach konstrukcji przyjeto nastepujace zatozenia w zakresie obcigzen statych:

ZESTAWIENIE OBCIAZEN - pokrycie dachu
Lp. Opis obcigzenia Wartos¢ char. vf Wartos¢ obl.
[KN/m2] [KN/m2]
1. | Blachodachéwka o grubosci 0,55 mm 0,35 1,35 0,47
2. | taty 4x6 cm 0,04 1,35 0,05
3. | Papa 0,06 1,35 0,08
4. | Deskowanie petne 2,5 cm 0,15 1,35 0,20
5. | Wetna mineralna gr. 25 cm 0,50 1,35 0,68
6. | Paroizolacja 0,01 1,35 0,01
7. | Ruszt + ptyta g-k 0,35 1,35 0,47
Razem: 1,46 1,96

1.3.2.0bcigzenia klimatyczne

Obcigzenie sniegiem wg PN-EN 1991-1-3 / Dachy dwupotaciowe (p.5.3.3)

Potaé dachu obcigzonego réwnomiernie - przypadek (i):
- Dach dwupotaciowy
- Obcigzenie charakterystyczne sniegiem gruntu (wg Zatgcznika krajowego NA):

- strefa obcigzenia $niegiem 2 sk = 0,9 kN/m?

- Warunki lokalizacyjne: normalne, przypadek A (brak wyjatkowych opadéw i brak wyjgtkowych zamieci)
- Sytuacja obliczeniowa: trwata lub przejsciowa
- Wspétczynnik ekspozyciji:

- teren normalny Ce = 1,0

- Wspoétczynnik termiczny Ct= 1,0
- Wspétczynnik ksztattu dachu:

nachylenie potaci a = 30,0°
m1=0,8




Obcigzenie charakterystyczne:
s =m-Ce'Ci'sk = 0,8-1,0-1,0-0,900 = 0,720 kN/m?2

przypadek (i) przypadek (i) przypadek (iii) B s [kN/m2]

0,720 0,720 0.360 0,720 0,720 0.360

30,0° 30,0° 30,0° 30,0° 30,0° 30,0°

e Obciazenie wiatrem wg PN-EN 1991-1-4 — wiatr z boku

[ {Fw.e kN/m2)
przypadek (i) przypadek (i)

kierunek
wiatru

y

- Dach dwuspadowy o wymiarach: b = 18,9 m, d = 10,8 m, kat nachylenia pofaci a = 30,0°
- Budynek o wysokosci h = 6,9 m
- Wymiar e = min(b,2-h) = 13,8 m
- Wiatr wiejgcy na $ciane boczng, q = 0°
- Wartos¢ podstawowa bazowej predkosci wiatru (wg Zatgcznika krajowego NA):
- strefa obcigzenia wiatrem 1; A= 57 m n.p.m. ® vpo = 22 m/s

- Wspétczynnik kierunkowy: cdir = 1,0
- Wspotczynnik sezonowy: Cseason = 1,00
- Bazowa predkos¢ wiatru: vp = Cdir*Cseason'Vb,o = 22,00 m/s
- Wysokos¢ odniesienia: ze =h =6,90 m
- Kategoria terenu Il ® wspétczynnik chropowatosci: cr(ze) = 1,0-(6,9/10)%17 = 0,94 (wg Zatgcznika
krajowego NA.6)
- Wspoétczynnik rzezby terenu (orografii): co(ze) = 1,00
- Srednia predko$¢é wiatru: Vm(Ze) = Cr(Ze)Co(Ze) Vb = 20,66 m/s
- Intensywnos$¢ turbulenciji: Iv(ze) = 0,203
- Gestos¢ powietrza: r = 1,25 kg/m?3
- Wartos¢ szczytowa cisnienia predkosci:
gp(ze) = [1+7-1u(ze)]: (1/2) r-vm?(ze) = 645,5 Pa = 0,645 kPa
- Wspétczynnik konstrukcyjny: cscqd = 1,000




Pota¢ w przekroju x/b = 0,14 - pole F - parcie:
- Wspétczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe,10 = 0,7
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
Fwe = Cst'Qp(Ze)'Cpe =1,000-0,645-0,7 = 0,452 kN/m?

Potaé w przekroju x/b = 0,14 - pole F - ssanie:
- Wspotczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe,10 = -0,5
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzng:
Fw,e = CsCd*Qp(ze)-Cpe = 1,000-0,645-(-0,5) = -0,323 kN/m?

Pota¢ w przekroju x/b = 0,14 - pole H - parcie:
- Wspétczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe,10 = 0,4
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
Fwe = Cst'Qp(Ze)'Cpe =1,000-0,645-0,4 = 0,258 kN/m?

Potaé w przekroju x/b = 0,14 - pole H - ssanie:
- Wspotczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe,10 = -0,2
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzng:
Fw,e = Cst'Qp(Ze)'Cpe = 1,0000,645(-0,2) =-0,129 kN/m?

Pota¢ w przekroju x/b = 0,14 - pole | - parcie:
- Wspétczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe,10 = 0,0
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzng:
Fwe = Cst'Qp(Ze)'Cpe =1,000-0,645-0,0 = 0,000 kN/m?2

Pota¢ w przekroju x/b = 0,14 - pole | - ssanie:
- Wspétczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe,10 = -0,4
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzng:
Fwe = Cst'Qp(Ze)'Cpe = 1,0000,645(-0,4) =-0,258 kN/m?

Potaé¢ w przekroju x/b = 0,14 - pole J - parcie:
- Wspotczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe,10 = 0,0
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzng:
Fwe = Cst'Qp(Ze)'Cpe =1,000-0,645-0,0 = 0,000 kN/m?2

Potaé w przekroju x/b = 0,14 - pole J - ssanie:
- Wspdtczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe,10 = -0,5
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzng:
Fwe = Cst‘CIp(Ze)'Cpe = 1,0000,645(-0,5) =-0,323 kN/m?

e Obciazenie wiatrem wg PN-EN 1991-1-4 — wiatr od szczytu

-0,516 0,516

I 1Fw,e [kN/m2]

kierunek
wiatru

N

L

- Dach dwuspadowy o wymiarach: b = 10,8 m, d = 18,9 m, kat nachylenia pofaci a = 30,0°
- Budynek o wysokosci h = 6,9 m
- Wymiar e = min(b,2-h) = 10,8 m




- Wiatr wiejgcy na $ciane szczytowg, q = 90°
- Wartos¢ podstawowa bazowej predkosci wiatru (wg Zatgcznika krajowego NA):
- strefa obcigzenia wiatrem 1; A =57 m n.p.m. ® vpo = 22 m/s

- Wspotczynnik kierunkowy: cdir = 1,0
- Wspotczynnik sezonowy: Cseason = 1,00
- Bazowa predkos$¢ wiatru: vb = Cdir Cseason*Vb,o = 22,00 m/s
- Wysokos$¢ odniesienia: ze =h =6,90m
- Kategoria terenu Il ® wspétczynnik chropowatosci: cr(ze) = 1,0:(6,9/10)°17 = 0,94 (wg Zatacznika
krajowego NA.6)
- Wspétczynnik rzezby terenu (orografii): co(ze) = 1,00
- Srednia predko$é wiatru: Vm(ze) = Cr(Ze)Co(ze) Vb = 20,66 m/s
- Intensywnos¢ turbulenciji: Iv(ze) = 0,203
- Gestos¢ powietrza: r = 1,25 kg/m?3
- Wartos¢ szczytowa cisnienia predkosci:
Op(ze) = [1+7-1u(ze)]- (1/2) r-vm?(ze) = 645,5 Pa = 0,645 kPa
- Wspotczynnik konstrukcyjny: cscq = 1,000

Potaé w przekroju x/d = 0,14 - pole H:
- Wspotczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe,10 = -0,8
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
Fwe = Cst'Qp(Ze)'Cpe = 1,0000,645(-0,8) =-0,516 kN/m?2

1.3.3.0bciazenia zmienne technologiczne

W obliczeniach konstrukcji przyjeto nastepujgce zatozenia w zakresie obcigzen zmiennych uzytkowych:

e obcigzenie technologiczne — fotowoltaika - 0,13 kN/m?2
e obcigzenie technologiczne — urzgdzenia podwieszane 10x0,18 kN
e obcigzenie technologiczne — osoba wykonujgca prace konserwacyjne P=0,9 kN




2. Obliczenia statyczne

2.1. Zalozenia materiatowe i schemat obliczeniowy

NAZWA: Wigzar drewniany

PRZEKROJ Nr: 1 Nazwa: "B 160x60"

S
CHARAKTERYSTYKA PRZEKROJU: Materiat: 72 Drewno C30
Gt.centr.osie bezwtadn.[cm]: Xc=3,0 Yc=8,0

alfa=-0,0

Momenty bezwtadnosci [cm4]: Jx=2048,0 Jy=288,0
Moment dewiacji [cmA4]: Dxy=0,0
Gt.momenty bezwtadn. [cm4]: Ix=2048,0 1y=288,0
Promienie bezwtadnosci [cm]: ix=4,6 iy=1,7

Wskazniki wytrzymat. [cm3]: Wx=256,0 Wy=96,0
Wx=-256,0 Wy=-96,0

Powierzchnia przek. [cm2]: F=96,0

Masa [kg/m]: m=4,4

Moment bezwtadn.dla zginania w ptaszcz.ukt. [cm4]: Jzg=2048,0

Nr. Oznaczenie Fi: Xs: Ys: Sx: Sy: F
[deg] [cm] [cm] [cm3] [cm3] [cm2]

1 B 160x60 0 000 000 00 00 96,0

PRZEKROJ Nr: 2 Nazwa: "B 120x60"

——
CHARAKTERYSTYKA PRZEKROJU: Materiat: 72 Drewno C30
Gt.centr.osie bezwtadn.[cm]: Xc=3,0 Yc=6,0
alfa=-0,0
Momenty bezwtadnosci [cm4]: Jx=864,0 Jy=216,0
Moment dewiacji [cmA4]: Dxy=0,0
Gt.momenty bezwtadn. [cm4]: Ix=864,0 1ly=216,0
Promienie bezwtadnosci [cm]: ix=3,5 iy=1,7

Wskazniki wytrzymat. [cm3]: Wx=144,0 Wy=72,0

Wx=-144,0 Wy=-72,0
Powierzchnia przek. [cm2]: F=72,0
Masa [kg/m]: m=3,3




Moment bezwtadn.dla zginania w ptaszcz.ukt. [cm4]: Jzg= 864,0

Nr. Oznaczenie Fi:
[deg] [em] [cm] [cm3]

Xs: Y

s.  Sx:

Sy:

1 B 120x60

0 0,00 0,00 0,0

0,0

WEZLY:

F:

[cm3] [cm2]

72,0

-
0,852
L
A
0,807
L
-
0,714
_L
1
0,539
T
0L78 O%001 O0,110 00,120 O00,002 O0,110 (%
o i O M R O O O | vam
WEZLY:
Nr:  X[m]: Y [m]: Nr:  X[m]: Y [m]:
1 0,000 0,000 15 10,710 0,000
2 0,936 0,000 16 5,360 3,090
3 2,150 0,000 17 6,848 2,238
4 2,256 0,000 18 6,962 2,165
5 3,650 0,000 19 8,359 1,358
6 3,754 0,000 20 8,460 1,300
7 5,230 0,000 21 9,697 0,586
8 5,360 0,000 22 9,776 0,540
9 5,480 0,000 23 0,936 0,539
10 6,960 0,000 24 1,014 0,584
11 7,060 0,000 25 2,257 1,301
12 8,460 0,000 26 2,357 1,358
13 8,570 0,000 27 3,754 2,164
14 9,776 0,000 28 3,864 2,227
PODPORY: Podatnosci
Wezet: Rodzaj: Kat: Dx(Do*):  Dy: DFi:
[Mm/kN] [rad/kNm]
2 stata 0,0 0,000E+00 0,000E+00
14  przesuwna 0,0 0,000E+00*




PRETY:
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PRETY UKLADU:
Typy pretéw: 00 - sztyw.-sztyw.; 01 - sztyw.-przegub;
10 - przegub-sztyw.; 11 - przegub-przegub
22 - ciegho

Pret: Typ: A: B:  Lx[m]: Ly[m]: L[m]: Red.EJ: Przekrdj:

10
00
00
00
00
00
00
00
00

0,936
1,214
0,106

2 0,000
3

4

5 1,394

6

7

8

9

0,000
0,000
0,000
0,000
0,000

0,936
1,214
0,106
1,394
0,104
1,476

1,000
1,000
1,000
1,000
1,000
1,000

1 B 160x60
1 B 160x60
1 B 160x60
1 B 160x60
1 B 160x60
1 B 160x60
0,130 0,000 0,130 1,000 1 B 160x60
0,120 0,000 0,120 1,000 1 B 160x60
1,480 0,000 1,480 1,000 1 B 160x60

0,104
1,476

CoOoO~NOOA~WNE
O©CO~NOOITDAWNPE

T
B
=~
o

00
00
00
00
01
11
00
00

0,100
1,400
0,110
1,206
0,934
0,000
0,936
0,078

0,000
0,000
0,000
0,000
0,000
3,090

0,539

0,045

0,100 1,000
1,400 1,000
0,110 1,000
1,206 1,000
0,934 1,000
3,090 1,000
1,080 1,000
0,090 1,000

1 B 160x60
1 B 160x60
1 B 160x60
1 B 160x60
1 B 160x60
2 B 120x60
1 B 160x60
1 B 160x60




18 00 24 25 1,243 0,717 1,435 1,000 1B 160x60
19 00 25 26 0,100 0,057 0,115 1,000 1B 160x60
20 00 26 27 1,397 0,806 1,613 1,000 1B 160x60
21 00 27 28 0,110 0,063 0,127 1,000 1 B 160x60
22 01 28 16 1,496 0,863 1,727 1,000 1B 160x60
23 10 16 17 1,488 -0,852 1,715 1,000 1 B 160x60
24 00 17 18 0,114 -0,073 0,135 1,000 1 B 160x60
25 00 18 19 1,397 -0,807 1,613 1,000 1B 160x60
26 00 19 20 0,101 -0,058 0,116 1,000 1 B 160x60
27 00 20 21 1,237 -0,714 1,428 1,000 1 B 160x60
28 00 21 22 0,079 -0,046 0,091 1,000 1B 160x60
29 00 22 15 0,934 -0,540 1,079 1,000 1B 160x60
30 11 9 17 1,368 2,238 2,623 1,000 2B 120x60
31 11 18 10 -0,002 -2,165 2,165 1,000 2 B 120x60
32 11 19 11 -1,299 -1,358 1,879 1,000 2 B 120x60
33 11 20 12 0,000 -1,300 1,300 1,000 2B 120x60
34 11 21 13 -1,127 -0,586 1,270 1,000 2 B 120x60
35 11 22 14 0,000 -0,540 0,540 1,000 2B 120x60
36 11 27 6 0,000 -2,164 2,164 1,000 2B 120x60

37 11 26 5 1,293 -1,358 1,875 1,000 2B 120x60
38 11 25 4 -0,001 -1,301 1,301 1,000 2 B 120x60
39 11 24 3 1,136 -0,584 1,277 1,000 2B 120x60
40 11 23 2 0,000 -0,539 0,539 1,000 2B 120x60
41 11 28 7 1,366 -2,227 2,613 1,000 2B 120x60

WIELKOSCI PRZEKROJOWE:

Nr. A[cm2] Ix[cm4] ly[cm4] Wg[cm3] Wd[cm3] h[cm] Materiat:

1 96,0 2048 288 256 256 16,072 Drewno C30
2 720 864 216 144 144 12,072 Drewno C30

STALE MATERIALOWE:

Materiat:  Modut E: Naprez.gr.: AlfaT:
[KN/mm2] [N/mm2] [1/K]

72 Drewno C30 12 30,000 5,00E-06

2.2. Schematy obciazen
OBCIAZENIA:

e Grupa: P "Podwieszenie "

L

077 017 _Ag 0077 77
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N
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5 6 78 9 10 11 22 13 M4 14




e Grupa: S "State"

Grupa: A "Snieg 1"

065 065 065
065 00,65 0068 065
] 2
0,65 005 Co.e8 0,65
20 2
0,65 ((}U 15 Coyeg
4 3]
. 18 27
s 3
16 39 2
1 A 2 3 4 5 6 78 10 1 2 13 & 14

Grupa: B "$nieg 2"

0,65
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Grupa: C "Snieg 3"

Grupa: D "Wiatr szczytowy"

-047

Grupa: E "wiatr z lewej ssanie"
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e Grupa: O "Fotowoltaika"

e Grupa: F "wiatr z lewej parcie+ssanie"

e Grupa: G "Podwieszenie 2"




Grupa: U "Uzytkowe"

OBCIAZENIA: ([KN],[KNm],[kN/m])
Pret: Rodzaj: Kat: P1(Tg): P2(Td): a[m]: b[m]:
Grupa: P "Podwieszenie " State  gf=1,35/1,00
1 Liniowe-Y 0,0 0,77 0,77 0,00 0,94
2 Liniowe-Y 0,0 0,77 0,77 0,00 1,21
3 Liniowe-Y 0,0 0,77 0,77 0,00 0,11
4 Liniowe-Y 0,0 0,77 0,77 0,00 1,39
5 Liniowe-Y 0,0 0,77 0,77 0,00 0,10
6 Liniowe-Y 0,0 0,77 0,77 0,00 148
7 Liniowe-Y 0,0 0,77 0,77 0,00 0,13
8 Liniowe-Y 0,0 0,77 0,77 0,00 0,12
9 Liniowe-Y 0,0 0,77 0,77 0,00 148
10 Liniowe-Y 0,0 0,77 0,77 0,00 0,10
11 Liniowe-Y 0,0 0,77 0,77 0,00 1,40
12 Liniowe-Y 0,0 0,77 0,77 0,00 0,11
13 Liniowe-Y 0,0 0,77 0,77 0,00 1,21
14 Liniowe-Y 0,0 0,77 0,77 0,00 0,93
Grupa: S "State" State  gf=1,35/1,00
16 Liniowe 0,0 054 054 0,00 1,08
17 Liniowe 0,0 0,54 054 0,00 0,09
18 Liniowe 0,0 0,54 054 0,00 1,43
19 Liniowe 0,0 0,54 054 0,00 0,12
20 Liniowe 0,0 054 054 0,00 1,61
21 Liniowe 0,0 054 054 0,00 0,13
22 Liniowe 0,0 054 054 0,00 1,73
23 Liniowe 0,0 054 054 0,00 1,71
24  Liniowe 0,0 0,54 054 0,00 0,14
25 Liniowe 0,0 0,54 054 0,00 1,61
26 Liniowe 0,0 0,54 054 0,00 0,12
27 Liniowe 0,0 0,54 054 0,00 1,43
28 Liniowe 0,0 0,54 054 0,00 0,09
29 Liniowe 0,0 054 054 0,00 1,08
Grupa: A "Snieg 1" Zmienne gf=1,50
2 Skupione 0,0 0,00 0,61

2 Liniowe 0,0 0,00 0,00 0,00 1,21
16 Liniowe-Y 0,0 0,65 0,65 0,00 1,08
17 Liniowe-Y 0,0 0,65 0,65 0,00 0,09
18 Liniowe-Y 0,0 065 065 0,00 1,43
19 Liniowe-Y 0,0 065 0,65 0,00 0,12
20 Liniowe-Y 0,0 065 065 0,00 161
21 Liniowe-Y 0,0 0,65 0,65 0,00 0,13
22 Liniowe-Y 0,0 065 065 0,00 1,73
23 Liniowe-Y 0,0 065 065 0,00 1,71
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24 Liniowe-Y 0,0 0,65
25 Liniowe-Y 0,0 0,65
26 Liniowe-Y 0,0 0,65
27 Liniowe-Y 0,0 0,65
28 Liniowe-Y 0,0 0,65
29 Liniowe-Y 0,0 0,65
Grupa: B "snieg 2"

16 Liniowe-Y 0,0 0,65
17 Liniowe-Y 0,0 0,65
18 Liniowe-Y 0,0 0,65
19 Liniowe-Y 0,0 0,65
20 Liniowe-Y 0,0 0,65
21 Liniowe-Y 0,0 0,65
22 Liniowe-Y 0,0 0,65
23 Liniowe-Y 0,0 0,32
24 Liniowe-Y 0,0 0,32
25 Liniowe-Y 0,0 0,32
26 Liniowe-Y 0,0 0,32
27 Liniowe-Y 0,0 0,32
28 Liniowe-Y 0,0 0,32
29 Liniowe-Y 0,0 0,32
Grupa: C "Snieg 3"

16 Liniowe-Y 0,0 0,32
17 Liniowe-Y 0,0 0,32
18 Liniowe-Y 0,0 0,32
19 Liniowe-Y 0,0 0,32
20 Liniowe-Y 0,0 0,32
21 Liniowe-Y 0,0 0,32
22 Liniowe-Y 0,0 0,32
23 Liniowe-Y 0,0 0,65
24 Liniowe-Y 0,0 0,65
25 Liniowe-Y 0,0 0,65
26 Liniowe-Y 0,0 0,65
27 Liniowe-Y 0,0 0,65
28 Liniowe-Y 0,0 0,65
29 Liniowe-Y 0,0 0,65
Grupa: D "Wiatr szczytowy"
16 Liniowe -150,0 0,47
17 Liniowe -150,0 0,47
18 Liniowe -150,0 0,47
19 Liniowe -150,0 0,47
20 Liniowe -150,0 0,47
21 Liniowe -150,0 0,47
22 Liniowe -150,0 0,47
23 Liniowe -30,0 -0,47
24 Liniowe -30,0 -0,47
25 Liniowe -30,0 -0,47
26 Liniowe -30,0 -0,47
27 Liniowe -30,0 -0,47
28 Liniowe -30,0 -0,47
29 Liniowe -30,0 -0,47
Grupa: E "wiatr z lewej ssanie"
16 Liniowe 30,0 -0,29
17 Liniowe 30,0 -0,29
18 Liniowe 30,0 -0,12
18 Liniowe 30,0 -0,29
19 Liniowe 30,0 -0,12
20 Liniowe 30,0 -0,12
21 Liniowe 30,0 -0,12
22 Liniowe 30,0 -0,12
23 Liniowe -30,0 -0,29
23 Liniowe -30,0 -0,23
24 Liniowe -30,0 -0,23
25 Liniowe -30,0 -0,23
26 Liniowe -30,0 -0,23
27 Liniowe -30,0 -0,23
28 Liniowe -30,0 -0,23
29 Liniowe -30,0 -0,23

0,65 0,00 0,14
0,65 0,00 1,61
0,65 0,00 0,12
0,65 0,00 1,43
0,65 0,00 0,09
0,65 0,00 1,08
Zmienne gf=1,50
0,65 0,00 1,08
0,65 0,00 0,09
0,65 0,00 1,43
0,65 0,00 0,12
0,65 0,00 1,61
0,65 0,00 0,13
0,65 0,00 1,73
0,32 0,00 1,71
0,32 0,00 0,14
0,32 0,00 1,61
0,32 0,00 0,12
0,32 0,00 1,43
0,32 0,00 0,09
0,32 0,00 1,08
Zmienne ¢gf=1,50
0,32 0,00 1,08
0,32 0,00 0,09
0,32 0,00 1,43
0,32 0,00 0,12
0,32 0,00 1,61
0,32 0,00 0,13
0,32 0,00 1,73
0,65 0,00 1,71
0,65 0,00 0,14
0,65 0,00 1,61
0,65 0,00 0,12
0,65 0,00 1,43
0,65 0,00 0,09
0,65 0,00 1,08
Zmienne gf=1,50
0,47 0,00 1,08
0,47 0,00 0,09
0,47 0,00 1,43
0,47 0,00 0,12
0,47 0,00 1,61
0,47 0,00 0,13
0,47 0,00 1,73
-0,47 0,00 1,71
-0,47 0,00 0,14
-0,47 0,00 1,61
-0,47 0,00 0,12
-0,47 0,00 1,43
-0,47 0,00 0,09
-0,47 0,00 1,08
Zmienne gf=1,50

-0,29 0,00 1,08
-0,29 0,00 0,09
-0,12 0,29 1,43
-0,29 0,00 0,29
-0,12 0,00 0,12
-0,12 0,00 1,61
-0,12 0,00 0,13
-0,12 0,00 1,73
-0,29 0,00 1,68
-0,23 1,68 1,71
-0,23 0,00 0,14
-0,23 0,00 1,61
-0,23 0,00 0,12
-0,23 0,00 1,43
-0,23 0,00 0,09
-0,23 0,00 1,08

14



Grupa: O "Fotowoltaika" Zmienne gf=1,50
16 Liniowe 0,0 0,13 0,13 0,00 1,08
17 Liniowe 0,0 0,13 0,13 0,00 0,09
18 Liniowe 0,0 0,13 0,13 0,00 1,43
19 Liniowe 0,0 0,13 0,13 0,00 0,12
20 Liniowe 0,0 0,13 0,13 0,00 1,61
21 Liniowe 0,0 0,13 0,13 0,00 0,13
22 Liniowe 0,0 0,13 0,13 0,00 1,73
23 Liniowe 0,0 0,13 0,13 0,00 1,71
24 Liniowe 0,0 0,13 0,13 0,00 0,14
25 Liniowe 0,0 0,13 0,13 0,00 1,61
26 Liniowe 0,0 0,13 0,13 0,00 0,12
27 Liniowe 0,0 0,13 0,13 0,00 1,43
28 Liniowe 0,0 0,13 0,13 0,00 0,09
29 Liniowe 0,0 0,13 0,13 0,00 1,08

Grupa: F "wiatr z lewej parcie+ssani" Zmienne gf=1,50
16 Liniowe 30,0 0,41 0,41 0,00 1,08
17 Liniowe 30,0 041 041 0,00 0,09
18 Liniowe 30,0 041 041 0,00 0,29
18 Liniowe 30,0 023 023 0,29 1,43
19 Liniowe 30,0 0,23 0,23 0,00 0,12
20 Liniowe 30,0 0,23 023 0,00 1,61
21 Liniowe 30,0 0,23 0,23 0,00 0,13
22 Liniowe 30,0 0,23 023 0,00 1,73
23 Liniowe -30,0 -0,29 -0,29 0,00 1,68
23 Liniowe -30,0 -0,23 -0,23 168 1,71
24  Liniowe -30,0 -0,23 -0,23 0,00 0,14
25 Liniowe -30,0 -0,23 -0,23 0,00 1,61
26 Liniowe -30,0 -0,23 -0,23 0,00 0,12
27 Liniowe -30,0 -0,23 -0,23 0,00 1,43
28 Liniowe -30,0 -0,23 -0,23 0,00 0,09
29 Liniowe -30,0 -0,23 -0,23 0,00 1,08

Grupa: G "Podwieszenie 2" Zmienne ¢f=1,50
2 Skupione 0,0 0,16 0,61

3  Skupione 0,0 0,16 0,05

4  Skupione 0,0 0,16 0,70

5 Skupione 0,0 0,16 0,05

6 Skupione 0,0 0,16 0,74

9 Skupione 0,0 0,16 0,74

10 Skupione 0,0 0,16 0,05

11 Skupione 0,0 0,16 0,70

12 Skupione 0,0 0,16 0,05

13 Skupione 0,0 0,16 0,60

Grupa: U "Uzytkowe" Zmienne gf=1,50
23 Skupione 0,0 0,90 0,00

OBCIAZENIOWE WSPOL. BEZPIECZ.:

Grupa: Znaczenie: yd: gf:
Ciezar wt. 1,35

P -"Podwieszenie " State 1,35/1,00
S -"State" State 1,35/1,00

A -“Snieg 1" Zmienne 1 1,00 1,50

B -"$nieg 2" Zmienne 1 1,00 1,50

C -“Snieg 3" Zmienne 1 1,00 1,50

D -"Wiatr szczytowy" Zmienne 1 1,00 1,50
E -"wiatr z lewej ssanie" Zmienne 1 1,00 1,50
O -"Fotowoltaika" Zmienne 1 1,00 1,50
F -"wiatr z lewej parcie+ssanie” Zmienne 1 1,00 1,50
G -"Podwieszenie 2" Zmienne 1 1,00 1,50

U -"Uzytkowe" Zmienne 1 1,00 1,50




RELACJE GRUP OBCIAZEN:

Grupa obc.: Relacje:
Ciezar wt. ZAWSZE
P -"Podwieszenie " ZAWSZE
S -"State" ZAWSZE
A -"Snieg 1" EWENTUALNIE

Nie wystepuje z: BC
B -"$nieg 2" EWENTUALNIE

Nie wystepuje z: AC
C -"Snieg 3" EWENTUALNIE

Nie wystepuje z: AB

D -"Wiatr szczytowy" EWENTUALNIE

Nie wystepuje z: EF
E -"wiatr z lewej ssanie” EWENTUALNIE
Nie wystepuje z: DF
O -"Fotowoltaika" EWENTUALNIE
F -"wiatr z lewej parcie+ssani" EWENTUALNIE
Nie wystepuje z: DE
G -"Podwieszenie 2" EWENTUALNIE
U -"Uzytkowe" EWENTUALNIE

2.3. Sily przekrojowe
Teoria I-go rzedu - Kombinatoryka obcigzen

MOMENTY-OBWIEDNIE:

TNACE-OBWIEDNIE:
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NORMALNE-OBWIEDNIE:
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SILY PRZEKROJOWE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.|rzedu
Obcigzenia obl.: Ciezar wh.+"Kombinacja obcigzen"

Pret: xim]:  M[kNm]: Q[kN]: N[kN]: Kombinacja obcigzen:

1 0,293 0,04* -0,02 0,08 DPs
0936 -0,37* -0,91 -0,52 AFGOPSU
0936 -0,37 -091* -0,52 AFGOPSU
0936 -025 -0,66 0,37 CEGpsU
0,176 0,01 -0,02 0,37 CEGpsU
0936 -0,32 -0,86 -0,80* BFOPS
0,176 0,01 -0,02 -0,80* BFOPS

2 0,610 0,04* -0,12 0,23 DGPs
0,610 0,04+ 0,12 0,23 DGPs
0,000 -0,37* 0,80 1,90 AFGOPSU
0,000 -0,33 0,81* 1,82 BFGPs
0,000 -0,27 0,63 2,06* CFGpsU
0,610 -0,04 0,12 2,06* CFGpsU
0,000 -0,32 0,69 -0,31* BOPS
0,610 -0,11 0,01 -0,31* BOPS

3 0,106 0,31* 5,43 13,53 AFOpSU
0,000 -0,37* 6,17 13,57 AGOPSU
0,000 -0,36 6,22* 15,59 AFGOPSU
0,000 -0,36 6,22 15,59* AFGOPSU
0,106 0,28 5,86 15,59* AFGOPSU
0,000 -0,14 1,37 3,80* Dps
0,106 -0,00 1,28 3,80* Dps

4 0,481 0,42* 0,01 15,59 AFGOPSU
1,394 -0,22* -1,17 11,01 BDGOPSU
1,394 -0,20 -1,24* 15,59 AFGOPSU
1,394 -0,20 -1,24 15,59* AFGOPSU
0,481 0,42 0,01 15,59* AFGOPSU
1,394 -0,13 -0,67 3,80* Dps
0,612 0,14 -0,02 3,80* Dps

5 0,000 -0,11* -0,75 7,88 Fps
0,104 -0,31* -1,40 12,98 BFGPs
0,104 -0,30 -1,41* 9,97 FGPs
0,104 -0,28 -0,99 16,21* AFGOPSU
0,000 -0,20 -0,63 16,21* AFGOPSU
0,104 -0,15 -0,23  4,34* Dps
0,000 -0,13 -0,14 4,34* Dps

6 0,832 0,27 0,01 1554 BFGOPSU




0,000
0,000
0,000
0,786
0,000
0,786

7 0,000
0,130
0,130
0,130
0,000
0,130
0,000

8 0,120
0,000
0,000
0,000
0,120
0,000
0,120

9 0,740
0,740
0,000
1,480
0,000
0,740
1,480
0,694

10 0,000
0,000
0,000
0,000
0,050
0,000
0,100

11 0,875
0,000
0,000
0,000
0,875
0,000
0,788

12 0,000
0,110
0,110
0,110
0,000
0,110
0,000

13 0,600
0,000
0,000
0,000
0,600
0,000
0,600

14 0,642
0,000
0,000
0,000
0,759
0,000
0,759

-0,31*
-0,31
-0,28
0,26
-0,15
0,10

0,11*
-0,76*
-0,74
-0,75

0,01
-0,25
-0,10

-0,04*
-0,76*
-0,73
-0,75
-0,27
-0,25
-0,12

0,21*
0,21*
-0,32*
-0,26
-0,27
0,16
-0,15
0,10

-0,08*
-0,26*
-0,25
-0,20
-0,19
-0,15
-0,13

0,42*
-0,21*
-0,19
-0,19

0,41
-0,13
0,14

0,30*
-0,39*
-0,39
-0,39

0,26
-0,15
-0,00

0,04*
-0,39*
-0,37
-0,25
-0,01
-0,32
-0,12

0,04*
-0,36*
-0,36
-0,22

0,01
-0,32
0,01

1,17
1,18*
1,14
0,02
0,64
-0,01

-4,89
-6,02
-6,11*
-5,90
-5,75
-1,19
-1,08

4,01
4,21
5,23*
4,08
3,95
1,18
1,08

-0,22
0,03
1,03
-1,04*
0,98
0,17
-0,64
0,02

-0,43
1,00
1,01*
0,21
0,16
0,23
0,15

0,02
1,17
1,23*
1,22
0,01
0,67
0,02

-5,41
-6,12
-6,22*
-6,12
-5,76
-1,38
-1,29

0,13
0,82
0,82*
0,65
0,15
0,67
0,01

0,02
0,90
0,90*
0,63

-0,00
0,86
0,02

12,98 BFGPs
14,66 BFGOPS
16,21* AFGOPSU
16,21* AFGOPSU
4,34* Dps

4,34* Dps

10,74 BFOpSU

12,21 AFGOPS

11,46 BFGOPS

13,17* AFGOPSU
13,17* AFGOPSU
4,07* Dps

4,07* Dps

9,70 COpSuU
12,21 AFGOPS
10,42 CGOPS
13,17* AFGOPSU
13,17* AFGOPSU
4,07* Dps

4,07* Dps

13,86 CGOPSU
13,86 CGOPSU
11,22 BFGPs
12,99 CGOPS
14,95* AFGOPSU
14,95* AFGOPSU
4,33* Dps

4,33* Dps

11,70 BFOpSU
11,31 CGPs
8,31 GPs
14,94* AFGOPSU
14,94* AFGOPSU
4,33* Dps

4,33* Dps

13,55 AGOPSU
11,00 CDGOPSU
13,55 AGOPSU

13,60* AFGOPSU
13,60* AFGOPSU
3,79* Dps

3,79* Dps

11,49 AOpSU
13,60 AFGOPSU
13,55 AGOPSU
13,60* AFGOPSU
13,60* AFGOPSU
3,79* Dps

3,79* Dps

0,24 DGPs
0,19 AFGOPSU
0,28 BFGOPSU
0,35* BDGpsU
0,35* BDGpsU
-0,30* COPS
-0,30* COPS

0,08 DPs
-0,03 AGOPSU
-0,03 AGOPSU
0,35* BDGpsU
0,35* BDGpsU
-0,30* COPS
-0,30* COPS
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15 0,000
3,090
0,000
3,090
0,000
3,090
3,090
0,000

16 0,135
1,080
1,080
1,080
0,000

17 0,090
0,000
0,000
0,090
0,000

18 0,505
1,435
1,435
1,435
0,000

19 0,115
0,000
0,000
0,115
0,000

20 0,806
1,613
0,000
1,613
0,000

21 0,000
0,127
0,127
0,127
0,000

22 1,079
0,000
0,000
1,727
0,000

23 0,630
1,715
1,715
0,000
1,715

24 0,135
0,000
0,000
0,000
0,135

25 0,807
1,613
1,613
0,000
1,613

26 0,000
0,116
0,116

0,00*
0,00*
0,00*
0,00*
0,00
0,00
0,00
0,00

0,02*
-1,11*
-1,11
-1,01
-0,00

0,23*
-1,11*
-1,11
0,13
-1,11

0,38*
-0,52*
-0,52
-0,02

0,15

0,08*
-0,52*
-0,47

0,06
-0,52

0,42*
-0,27*
-0,24

0,11
-0,21

0,18*
-0,67*
-0,67

0,03
-0,16

0,44*
-0,67*
-0,67
-0,00
-0,52

0,35*
-0,58*
-0,58

0,00
-0,42

0,20*
-0,58*
-0,58

0,02
-0,05

0,39*
-0,19*
-0,18
0,12
-0,15

0,08*
-0,49*
-0,43

0,00
0,00
0,00
0,00
0,00*
0,00*
0,00
0,00

0,01
-2,21
-2,21*
-2,12
-0,29

9,57
14,14
14,14*
3,28
14,14

-0,07
-1,86
-1,86*

0,03
0,98

1,08
2,78
3,00*
0,70
2,78

0,01
-1,59
1,60*
0,18
1,56

-1,41
-3,97
-3,97*
-0,63
-2,72

-0,06
2,05
2,05*
0,14
1,67

0,05
-1,70
-1,70*
-0,14
-1,24

1,62
3,81
3,81*
0,76
2,71

-0,04
-1,32
-1,34*
-0,19
-1,31

-1,07
-2,95
-3,14*

10,30 AGOPS
10,43 AGOPS
10,30 AGOPS
10,43 AGOPS
10,30 AGOPS
10,43 AGOPS
10,43* AGOPS
2,12* DpsU

0,84 BFOpS
1,50 AFGOPSU
1,50 AFGOPSU
1,76* BFOPS
-0,25* CEGpsU

-5,37 CDGOPSU
-7,93 AFGOPSU
-7,93 AFGOPSU
-1,54* Dps

-7,93* AFGOPSU

-15,72 AFGOPSU
-14,87 AFGOPSU
-14,87 AFGOPSU
-3,35* Dps

-16,18* AFGOPSU

-5,77 DPsU
-17,48 AFGOPSU
-16,06 AOPSU
-3,67* Dps
-17,48* AFGOPSU

-16,85 AFGOPSU
-13,68 AFOpSU
-15,82 BFGOPS
-3,36* Dps
-17,58* AFGOPSU

-4,85 DGPs
-12,95 BFGOPS
-12,95 BFGOPS
-2,84* Dps
-15,24* AGOPSU

-11,76 AFOpSU
-12,74 BFGOPS
-12,74 BFGOPS
-2,28* Dps

-14,96* AGOPSU

-12,01 AOpSU
-12,98 CGOPS
-12,98 CGOPS
-2,27* Dps
-14,98* AFGOPSU

-4,77 DGPs
-12,98 CGOPS
-12,98 CGOPS
-2,80* Dps
-15,11* AFGOPSU

-16,80 AGOPSU
-14,59 CGOpS
-15,77 CGOPS
-3,35* Dps
-17,53* AGOPSU

-5,77 DPsU
-17,32 AGOPSU
-15,69 AFOPSU
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0,000
0,116

27 1,071
0,000
0,000
0,000
1,428

28 0,000
0,091
0,091
0,000
0,091

29 1,079
0,000
0,000
0,000
1,079

30 1,311
0,000
2,623
0,000
2,623
2,623
0,000

31 0,000
2,165
1,759
0,677
0,000
2,165
0,000
2,165

32 0,000
1,879
0,940
0,000
1,879
0,000
1,879

33 0,000
1,300
0,000
1,300
0,000
1,300
0,000
1,300

34 0,000
1,270
0,635
0,000
1,270
0,000
1,270

35 0,000
0,540
0,000
0,540
0,000
0,540
0,000
0,540

0,06
-0,49

0,34*
-0,49*
-0,49
-0,02

0,22

0,26*
-1,03*
-1,03

0,13
-1,03

-0,00*
-1,03*
-1,03
-0,92

0,00

0,02*
0,00*
-0,00*
0,00
-0,00
-0,00
0,00

0,00*
0,00*
-0,00*
-0,00*
0,00
0,00
0,00
0,00

0,00*
-0,00*
-0,01*

0,00
-0,00
0,00
-0,00

0,00*
0,00*
0,00*
0,00*
0,00
0,00
0,00
0,00

0,00*
-0,00*
-0,01*

0,00
-0,00
0,00
-0,00

0,00*
0,00*
0,00*
0,00*
0,00
0,00
0,00
0,00

-0,69
-2,95

-0,07
1,62
1,62*

-0,02
-0,63

-11,71
-13,67
-13,67*
-3,28
-13,67

0,00
1,80
1,80*
1,71
0,28

-0,00
0,03
-0,03
0,03*
-0,03*
-0,03
0,03

-0,00
0,00
0,00

-0,00
-0,00*
0,00*
-0,00
0,00

-0,03
0,03
-0,00

-0,03*

0,03*
-0,03
0,03

0,00
0,00
0,00
0,00
0,00*
0,00*
0,00
0,00

-0,03
0,03
-0,00

-0,03*

0,03*
-0,03
0,03

0,00
0,00
0,00
0,00
0,00*
0,00*
0,00
0,00

-3,67* Dps
-17,32* AGOPSU

-15,68 AGOPSU
-14,71 AGOPSU
-14,71 AGOPSU
-3,34* Dps

-16,01* AGOPSU

-6,91 BFGOPSU
-7,93 AGOPSU
-7,93 AGOPSU
-1,56* Dps
-7,93* AGOPSU

0,35 COPS
1,07 AGOPSU
1,07 AGOPSU
1,34* COPS
-0,24* BFGpsU

-4,92 CGOPS
-4,97 CGOPS
-4,87 CGOPS
-4,97 CGOPS
-4,87 CGOPS
-0,30* DpsU

-4,97* CGOPS

2,14 CGPs
2,04 CGPs
2,06 CGPs
2,11 CGPs
2,14 CGPs
2,04 CGPs
2,14* CGPs
0,07* BFOpSU

2,06 BFOPSU
2,00 BFOPSU
2,03 BFOPSU
2,06 BFOPSU
2,00 BFOPSU
2,06* BFOPSU
0,49* Gps

-5,24 AGOPSU
-5,29 AGOPSU
-5,24 AGOPSU
-5,29 AGOPSU
-5,24 AGOPSU
-5,29 AGOPSU
-0,74* Dps

-5,29* AGOPSU

15,31 AGOPSU
15,29 AGOPSU
15,30 AGOPSU
15,31 AGOPSU
15,29 AGOPSU
15,31* AGOPSU
4,14* Dps

-17,90 AGOPSU
-17,93 AGOPSU
-17,90 AGOPSU
-17,93 AGOPSU
-17,90 AGOPSU
-17,93 AGOPSU
-3,84* Dps

-17,93* AGOPSU
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36 0,000
2,164
0,000
2,164
0,000
2,164
0,000
2,164

37 0,938
0,000
1,875
0,000
1,875
0,000
1,875

38 0,000
1,301
0,000
1,301
0,000
1,301
0,000
1,301

39 0,639
0,000
1,277
0,000
1,277
0,000
1,277

40 0,000
0,539
0,000
0,539
0,000
0,539
0,000
0,539

41 1,306
0,000
2,613
0,000
2,613
0,000
2,613

0,00*
0,00*
0,00*
0,00*
0,00
0,00
0,00
0,00

0,01*
0,00*
0,00*
0,00
0,00
0,00
0,00

0,00*
0,00*
0,00*
0,00*
0,00
0,00
0,00
0,00

0,01*
0,00*
-0,00*
0,00
-0,00
0,00
-0,00

0,00*
0,00*
0,00*
0,00*
0,00
0,00
0,00
0,00

0,02*
0,00*
-0,00*
0,00
-0,00
0,00
-0,00

0,00
0,00
0,00
0,00
0,00*
0,00*
0,00
0,00

0,00
0,03
-0,03

0,03*

-0,03*
0,03
-0,03

-0,00
0,00
-0,00
0,00
-0,00*
0,00*
-0,00
0,00

-0,00
0,03
-0,03
0,03*
-0,03*
0,03
-0,03

0,00
0,00
0,00
0,00
0,00*
0,00*
0,00
0,00

-0,00
0,03
-0,03
0,03*
-0,03*
0,03
-0,03

2,66 BFGPs
2,57 BFGPs
2,66 BFGPs
2,57 BFGPs
2,66 BFGPs
2,57 BFGPs
2,66* BFGPs
0,36* CDOpSU

1,73 CDOPSU
1,76 CDOPSU
1,70 CDOPSU
1,76 CDOPSU
1,70 CDOPSU
1,76* CDOPSU
-0,06* FGps

-5,26 AFOPSU
-5,32 AFOPSU
-5,26 AFOPSU
-5,32 AFOPSU
-5,26 AFOPSU
-5,32 AFOPSU
-0,73* DGps

-5,32* AFOPSU

15,39 AFGOPSU
15,41 AFGOPSU
15,38 AFGOPSU
15,41 AFGOPSU
15,38 AFGOPSU
15,41* AFGOPSU
4,14* Dps

-18,88 AFGOPSU
-18,90 AFGOPSU
-18,88 AFGOPSU
-18,90 AFGOPSU
-18,88 AFGOPSU
-18,90 AFGOPSU
-3,83* Dps

-18,90* AFGOPSU

-6,12 BFGOPS
-6,07 BFGOPS
-6,17 BFGOPS
-6,07 BFGOPS
-6,17 BFGOPS
-0,31* DpsU
-6,17* BFGOPS

REAKCJE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.l rzedu
Obcigzenia obl.: Ciezar wt.+"Kombinacja obcigzen"

Wezet: H[kN]: V[kN]: R[kN]: M[kNm]: Kombinacja obcigzen:

2 -0,00r 19,60 19,60 AGOPSU
-0,00* 8,68 8,68 ps
-0,00* 11,30 11,30 PS
-2,42* 20,61 20,75 AFGOPSU
-2,42* 9,69 9,99 Fps
-2,42* 12,31 12,55 FPS
-2,42  20,61* 20,75 AFGOPSU
-0,00 4,92 4,92 Dps
-2,42 20,61 20,75* AFGOPSU
14 -0,00* 19,60 19,60 AGOPSU
-0,00r 4,92 4,92 Dps
0,00* 11,30 11,30 PS

-0,00 19,60* 19,60 AGOPSU




-0,00 4,92 4,92 Dps
-0,00 19,60 19,60* AGOPSU

* = Wartosci ekstremalne

3. Wymiarowanie konstrukcji drewnianej

Pret nr 18
Zadanie: Wigzar drewniany

-

160

—eo—o
Sprawdzenie nosnosci preta nr 18
Nosnos¢ na sciskanie:
Wyniki dla xa=0,00 m; x»=1,43 m, przy obcigzeniach ,AFGOPSU".
Nosnos¢ na Sciskanie:
Ocod=N/Ad=16,18/96,00 x10 = 1,69 < 2,17 = 0,153%x14,15 = kc fc04d
Sciskanie ze zginaniem dla xa=0,29 m; xo=1,14 m, przy obcigzeniach ,AFGOPSU":

(e} (e} o
cod y Omzd | Omyd _ 1,66 b0 200 L 135 a0 g
Key Feod foza  famya  1,034x14,15 18,46 18,46
(e (e (¢}
cod , Pmzd +k,, myd _ 1,66 + 0,00 , xl’35 -0816<1
Keofeod  Fnzd foya 0,153x14,15 18,46 18,46

Nosnos¢ na zginanie:
Wyniki dla xa=1,43 m; xp=0,00 m, przy obcigzeniach ,AFGOPSU".
Warunek statecznosci:
Omd=M/W =0,52 /256,00 x10% = 2,04 < 18,46 = 1,000%18,46 = K crit f m.d
Nosnosc¢ dla xa=1,43 m; x»=0,00 m, przy obcigzeniach ,CEPs”:

o c
myd g Zmzd _ 0,93 +07x 0,00

, = 0,051 <1
finya " foza 18,46 18,46
G (o)
Ky 2 4 128 =2, 088, 000 50959
foye  fmzd 18,46 18,46

Nosno$c¢ ze sciskaniem dla xa=1,43 m; xv=0,00 m, przy obcigzeniach ,AFGOPSU”:
2

c o o

Cz'o’d m,y,d " km mzd _ 1,652 + 2,04 +0.7x 0,00 =0,122<1
fc,O,d fm,y.d fm,Z,d 141152 18’46 18'46

2
o (e (&

c2,0,d +k, myd |, Zmzd _ 1,58? + 0,7x& + 0,00 =0,089<1
2, fova  Tmpa 14152 1846 18,46

Nosnosc¢ na scinanie:
Wyniki dla Xa=1,43 m; xp=0,00 m, przy obcigzeniach ,AFGOPSU".
Warunek nosnosci
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ra= yTra +Tys =022+ 0002 =0,29<1,85=1,000%1,85 = ky fug

Stan graniczny uzytkowania:
Wyniki dla xa=0,58 m; x»=0,86 m, przy obcigzeniach ,AFGOpSU” liczone od cieciwy preta.
Uzfin =-0,2+-0,2=0,4 < 4,8 = Unetfin

Pret nr 40
Zadanie: Wigzar drewniany

vd

O >

120

z

I

Sprawdzenie nosnosci preta nr 40

O
B

Nosnos¢ na sciskanie:
Wyniki dla Xa=0,54 m; xp=0,00 m, przy obcigzeniach ,AFGOPSU".
Nosnos¢ na Sciskanie:
Ocod=N/As=18,90/72,00 x10 = 2,63 < 10,52 = 0,991%10,62 = k¢ fc,04
Stan graniczny uzytkowania:
Wyniki dla xa=0,00 m; x»=0,54 m, przy obcigzeniach ,AFGOpSU”.
Uzfin=0,2+0,2=0,5< 3,6 = Unetfin

POLACZENIE NA WKRETY W WEZLE NR: 23
Zadanie: Wigzar drewniany ; pret nr: 40

Plytki 4,0 V

Whkréty 6,0 mm

/

°
L]
L2
L]
/«{g/
.

®
.
158

.
.

[}

B 120x60

Przyjeto potgczenie z zastosowaniem ptytek stalowych na jednociete wkrety dtugosci | = 100 mm o Srednicy
d = 6,0 mm. Lgczniki nalezy umiesci¢ w uprzednio nawierconych otworach.

Sity dziatajgce na najbardziej obcigzony tgcznik:
- M €n.  0,00x82,0
T o xe? T 211412

x108 = 0,00 N;

Fxm = 0,00; Fym = 0,00
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Fo=Q/n=0,00/6x103=0,00 N
FN=N/n=18,88/6 x10% =-3146,02 N
Warunek nosnosci polaczenia:
Liczba ptaszczyzn Scinania tgcznikow nc = 2.

F= \/(FxM +Fy)? +(Fa +Fo)? /ne =-[0,00 +-3146,02)2 + (0,00 + 0,002 /2= 1573,01 < 1799,7 =
R4
Nosnos¢ ptytek:
Naprezenia w ptytkach stalowych o grubosci t = 4,0 mm, z uwzglednieniem ostabienia otworami:
o=M/Wp+N/Fpy=0,00/17,41 x10% + 18,88 / 8,48x10 = 22,26 MPa
T=Q/Fp,=0,00/8,48 x10 = 0,00 < 124,7 = 0,58 {4

Jo? +3t2 = 22,262+ 3x0,002 = 22,26 < 215 =

POLACZENIE NA WKRETY W WEZLE NR: 2
Zadanie: Wigzar drewniany ; pret nr: 40

B 120x60

Wkrety 6,0 mm

/Plytki 4,0 mm

Przyjeto potgczenie z zastosowaniem ptytek stalowych na jednociete wkrety dtugosci | = 100 mm o $rednicy
d = 6,0 mm. Laczniki nalezy umiesci¢ w uprzednio nawierconych otworach.

Sity dziatajgce na najbardziej obcigzony tgcznik:
M e, _ 0,00x59,7
DX ei2 ~ 16170,0

Fum= %106 = 0,00 N;
Fxm = 0,00; Fywm = 0,00
Fo=Q/n=0,00/6x102=0,00 N
FN=N/n=18,90/6 x10% =-3150,04 N

Warunek nosnosci potgczenia:

Liczba ptaszczyzn Scinania tgcznikow nc = 2.

2 2 ]
F= \/(FXM +Fy)" +(Fw +Fo)” /ne = [(0,00 +-3150,04)2 + (0,00 + 0,00)2 '/ 2 = 1575,02 < 1799,7 =
Rd

Nosnosé ptytek:

Naprezenia w ptytkach stalowych o grubosci t = 4,0 mm, z uwzglednieniem ostabienia otworami:
o=M/Wp+N/Fp=0,00/17,41 x10% + 18,90 / 8,48%x10 = 22,29 MPa
T=Q/Fp,=0,00/8,48 x10 = 0,00 < 124,7 = 0,58 {4

Jo? +312 = 22,292 + 3x0,000 =22 29 < 215 = f,
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Pret nr 3
Zadanie: Wigzar drewniany

z

160

z ~

F—e—

Sprawdzenie nos$nosci preta nr 3

Nosnos¢ na rozcigganie:

Wyniki dla Xa=0,00 m; xp=0,11 m, przy obcigzeniach ,AFGOPSU".
Pole powierzchni przekroju netto An = 96,00 cm?.

0t0d=N/An=1559/96,00 x10= 1,62 <8,31 =ft0d
Nosnos¢ na zginanie:
Wyniki dla xa=0,00 m; x»=0,11 m, przy obcigzeniach ,AGOPSU".
Warunek statecznosci:
Omd=M/W=0,37/256,00 x10% = 1,43 < 13,85 = 1,000x13,85 = Kcrit f md
Nosnos¢ dla xa=0,00 m; x,=0,11 m, przy obcigzeniach ,AFGOPSU”:

c c c
tod | Zmyd o Omzd _1,62 L 14l +07x0,00

, = 0,297 <1
fioa  fmya  fmza 831 13,85 13.85
(e} (¢} (e}
OO 4 Kyl 2t (162 g0, 14T 000 5067 <1
fiod foya  fmza 831 13,85 13,85

Nosnos¢ na scinanie:
Wyniki dla Xa=0,00 m; xp=0,11 m, przy obcigzeniach ,AFGOPSU".
Warunek nos$nosci
ra= yTra +Tys =-0,072+ 0002 =0,97 < 1,38 = 1,000%1,38 = Ky fug

Stan graniczny uzytkowania:

Wyniki dla xa=0,04 m; xp=0,06 m, przy obcigzeniach ,DGps” liczone od cieciwy preta.

Uzfin=0,0+ 0,0 =0,0<0,4 = Unetfin

Pret nr 39
Zadanie: Wigzar drewniany
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Sprawdzenie nosnosci preta nr 39

Nosnos¢ na rozcigganie:

Wyniki dla Xa=0,00 m; xp=1,28 m, przy obcigzeniach ,AFGOPSU".
Pole powierzchni przekroju netto An = 72,00 cm?.

Otod=N/Ar=1541/72,00 x10 = 2,14 < 8,31 =f 04
Nosnos¢ na zginanie:
Wyniki dla Xa=0,64 m; xp=0,64 m, przy obcigzeniach ,CEPs”.
Warunek statecznosci:
Omd=M/W =0,01/144,00 x10% = 0,06 < 13,85 = 1,000%13,85 = K crit f m,d
Nosnos¢ dla xa=0,64 m; x,=0,64 m, przy obcigzeniach ,AFGOPSU”:

(e} (e} (e}

tod m,y,d +k, mzd _ 2,14 0,06 , XO,OO -0261<1
fioa  Trmyd fn,a 831 1385 13,85
(e} (¢) (e}

t,0,d 4k m,y,d " mzd _2,14 + y 0,06 + 0,00 = 0,260 < 1

ft,O,d " fm,y,d fm,z,d 8,31 , 13,85 13,85

Nosnos¢ na scinanie:
Wyniki dla Xa=1,28 m; xp=0,00 m, przy obcigzeniach ,CEPs”.
Warunek nos$nosci

ra= yTed T Tya =002+ 0,000 =0,01< 1,38 =1,000x1,38 = ky fua

Stan graniczny uzytkowania:
Wyniki dla xa=1,28 m; xp=0,00 m, przy obcigzeniach ,AFGOpSU”.
Uzfin =-0,9 +-0,6 = 1,5 < 8,5 = Unetfin

POLACZENIE NA WKRETY W WEZLE NR: 24

Przyjeto potgczenie z zastosowaniem ptytek stalowych na jednociete wkrety dtugosci | = 100 mm o $rednicy
d = 6,0 mm. Laczniki nalezy umiesci¢ w uprzednio nawierconych otworach.

Sity dziatajgce na najbardziej obcigzony tgcznik:
i Me,., _ 0,00%50,6
T ye? T 225636

x106 = 0,00 N;

Fxm = 0,00; Fywm = 0,00
Fo=Q/n=0,03/6x103=4,23 N
FN=N/n=15,41/6 x10% = 2567,66 N
Warunek nosnosci potgczenia:
Liczba ptaszczyzn Scinania tacznikdow nc = 2.

2 2 1
F= \/(FXM +Fy)" +(Fa +Fo)” /ne = /0,00 + 2567,66)2 + (0,00 + -4,23)2 '/ 2= 1283,83 < 1799,7 = R

Nosnos¢ plytek:
Naprezenia w ptytkach stalowych o grubosci t = 4,0 mm, z uwzglednieniem ostabienia otworami:
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c=M/Wp+N/F,=0,00/17,41 x10% + 15,41/ 8,48x10 = 18,17 MPa
T=Q/Fp=0,03/8,48 x10 = 0,03 <124,7 = 0,58 fq

Jo? +31% =[18,172 + 3x0,0%  =18,17 < 215 = f,

Plytki 4,0 mm

POLACZENIE NA WKRETY W WEZLE NR: 3
Zadanie: Wigzar drewniany ; pret nr: 39

&
72
Orsy

\ Whkrety 6,0 mm

Plytki 4,0 mm

Przyjeto potgczenie z zastosowaniem ptytek stalowych na jednociete wkrety dtugosci | = 100 mm o $rednicy
d = 6,0 mm. Laczniki nalezy umiesci¢ w uprzednio nawierconych otworach.

Sity dziatajgce na najbardziej obcigzony tgcznik:
- M€,  0,00x59,4
T xe? T 768675

x108 = 0,00 N;

Fxm = 0,00; Fywm = 0,00
Fo=Q/n=0,03/6%x10%3=-4,23 N
FN=N/n=1538/6 x10%=2563,31 N
Warunek nosnosci potgczenia:
Liczba ptaszczyzn Scinania tacznikdow nc = 2.

2 2 |
F= \/(FXM +Fy)" +(Fpy +Fy)” /ne = (0,00 + 2563,31)2 + (0,00 + 4,23)2 '/ 2= 1281,66 < 1799,7 = R4
Nosnosé ptytek:
Naprezenia w ptytkach stalowych o grubosci t = 4,0 mm, z uwzglednieniem ostabienia otworami:
o=M/Wp+N/Fpy=0,00/17,41 x10% + 15,38/ 8,48x10 = 18,14 MPa
T=Q/Fp,=0,03/8,48 x10 = 0,03 < 124,7 = 0,58 {4

Jo? +3¢2 = /18,142 + 3x0,032 = 1814 < 215 = f,

UWAGA!

Zaprojektowano wigzar drewniany kratowy z drewna klasy C30 w rozstawie co 0,90 m, pas goérny
oraz dolny o przekroju 60x160 mm, wykratowanie (stupki oraz krzyzulce) o przekroju 60x120 mm.
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4. Obliczenia nadproza N-1

An 2 B
¥ 25 ¥ 150 ¥ 25 ¥
GEOMETRIA BELKI
B
¥ 240 ¥ =
Wymiary przekroju:
Typ przekroju: prostokatny
Szeroko$¢ przekroju  bw=24,0 cm
Wysokos¢ przekroju  h =24,0cm
Rodzaj belki:  monolityczna
OBCIAZENIA NA BELCE
Zestawienie obcigzenh roztozonych [kN/m]:
Lp OpiS obciazenia Obc.char. ol kd Obc.obl. Zasieg [m]
1. $ciana warstwowa 1,31 1,35 - 1,77 cata belka
2. wieniec zelbetowy 1,44 1,35 -- 1,94 cata belka
3. Ciezar wiasny belki 1,44 1,10 - 1,58 cata belka
[0,24m-0,24m-25,0kN/m3]
S: 4,19 1,26 5,30
Zestawienie sit skupionych [kN]:
Lp Opis obcigzenia Fx X [m] O €] Fd
1. wigzar dachowy - obcigzenia state 8,37 0,75 1,35 -- 11,30
2. wigzar dachowy - obcigzenia zmienne 6,21 0,75 1,50 -- 9,31

Schemat statyczny belki

20,61
2061

o
@
Lm

415,30

A

L 1,74
£

—

DANE MATERIALOWE
Parametry betonu:

Klasa betonu: C20/25 (B25) fca = 13,33 MPa, fed = 1,00 MPa, Ecm = 30,0 GPa

Ciezar objetosciowy  r = 25,0 kN/m3

Maksymalny rozmiar kruszywa dg =8 mm
Wilgotno$c¢ srodowiska RH = 50%
Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspotczynnik petzania (obliczono) f=3,12
Zbrojenie gtéwne:

Klasa stali A-1lIIN (RB500W) fy = 500 MPa, fya = 420 MPa, fi = 550 MPa

Srednica pretéw gérnych fg=12 mm




Srednica pretéw dolnych fa =12 mm

Strzemiona:

Klasa stali A-IlIN (RB500W) fy = 500 MPa, fya = 420 MPa, f = 550 MPa
Srednica strzemion  fs= 6 mm

Zbrojenie montazowe:

Klasa stali A-1lIN (RB500W)

Srednica pretéw f=12mm

Otulenie:

Nominalna grubosc¢ otulenia ~ Cnom = 30 mm

ZALOZENIA

Sytuacja obliczeniowa: trwata

Cotanges kata nachylenia $cisk. krzyzulcow bet. cotqg=2,00
Graniczna szerokos¢ rys Wiim = 0,3 mm

Graniczne ugiecie w przestach aim = jak dla belek i ptyt

Graniczne ugiecie na wspornikach aim = jak dla wspornikéw

WYKRESY Sit WEWNETRZNYCH

Momenty zginajace [KNm]:

10,97

14,92 [>D'
14,92 [mD'

Sity poprzeczne [kN]:

14,92

’—x‘msl
= %
A B
1031

-14,92

Ugiecia [mm]:
VN 2
A B

1,99

Obwiednia sit wewnetrznych

Momenty zginajace [KNm]:

A ‘
| 10,97

Sity poprzeczne [kN]:

14,92 -
@

14,92

14,92 13,23

‘—ﬁ%mm
PN i
A B
410,31

-13.23 -14,92

Ugiecia [mm]:
A

PN
A B

1,99

WYMIAROWANIE

al
Apn 2¢12 | Z B
al
L, 250 v 1500 L, 250 Y
a a A a
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Przesto A - B:

Zginanie: (przekroj a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Msq = 10,97 kNm

Zbrojenie potrzebne dolne As1 = 1,38 cm?. Przyjeto 2f12 0 As = 2,26 cm? (r = 0,48%)
Warunek nosnosci na zginanie: Msd = 10,97 KNm < Mrda = 17,40 KNm  (63,1%)
Scinanie:

Miarodajna wartos¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsda = 13,23 kN

Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi f6 co 140 mm na catej dtugosci przesta
Warunek nosnosci na scinanie:  Vsqa = 13,23 kN < Vra1 = 32,42 kN (40,8%)

SGU:

Moment przestowy charakterystyczny Msk = 7,93 kNm

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mskt = 7,93 kNm

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wk =0,163 mm < wim=0,3mm  (54,5%)

Maksymalne ugiecie od Mski:  a(Mski) = 1,99 mm < aim = 1740/200 = 8,70 mm  (22,9%)
Miarodajna wartos¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vskit = 10,43 kN

Szeroko$¢ rys ukodnych: rysy nie wyznaczono

SZKIC ZBROJENIA

1]
2412
2 2912 17
L 11 x 135 = 1485 y
, 250 ; 1500 i 250 L
i a A id

Nrl 412 1=1940

1940

11
70 )
Nr 1 i §
Nr2 1246 =835
V o ok 180
WYKAZ ZBROJENIA
Dtugos¢
catkowita [m]
Nr | Srednica | Dlugo$é | Liczba RB500W
pre [mm] [cm] [szt.] f6 f12
ta
dla jednej belki
1 12 194 4 7,76
2 6 83 12 9,96
Dtugos¢ catkowita wg [m]| 10,0 7,8
Srednic
Masa 1mb preta [kg/mb]| 0,222 | 0,888
Masa pretow wg Srednic [kal| 2,2 6,9
Masa pretow wg [ko] 9,1
gatunkow stali
Masa catkowita [kg] 10

240

UWAGA: Dtugosc¢ preta jest dtugoscig obliczong na podstawie wymiaréw w osi preta (metoda B wg PN-EN

ISO 3766:2006)
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5. Zebranie obcigzen na 1mb tawy

Zestawienie obcigzehn na 1 mb fawy fundamentowe;j

Wartos¢ obcigzenia obliczeniowego:

Lp. Nazwa obciagzenia Rodzaj obcigzenia — wartos$¢ charakterystyczna
Stale [KN/m] | Zmienne [KN/m]

1 Wigzar kratowy +pokrycie+ 8,37 kN/0,90 m 9,30 - -

sufit podwieszany
2 Obcigzenie zmienne z dachu - - 6,21 kN 6,90

/0,90m

3 Wieniec zelbetowy 0,24m*0,24m*25 kN/m?3 1,44 - -
4 Tynk cienkowarstwowy 0,005m*4,7m*14 kKN/m?3 0,33 - -
5 § Styropian (0,20m*3,3m+0,15m*1,4m)* | 0,26

re) 0,30 kN/m3
6 2 Bloczek z betonu 0,24m*3,06m*7 kN/m?3 514

-g Igomérkowego
7 o Sciana fundamentowa 0,24m*1,4m*21 kN/m3 7,06
8 Tynk cem.-wap. 0,015m*3,3m*20 kN/m?3 0,99
9 tawy fundamentowa 0,65m*0,4m*25 kN/m?3 6,50
10 Grunt (na zewnatrz 0,06m*1,1m* 20 kN/m3 1,32

budynku)
11 o | Gres mrozoodporny 0,04m*0,20m*21 kN/m?3 0,17
12 & @ | Wylewka betonowa 0,06m*0,20m*24 kN/m?3 0,29
13 | ® %[ Styropian 0,20m*0,20m*0,3 KN/m3 0,01
14 | 88| Beton C8/10 0,10m*0,20m*24 kN/m3 0,48
15 | © °[Gunt 1,00m*0,20m*20 kN/m® | 4,00
17 Uzytkowe podtogi - - 0,20m*5,00 1,00
kN/m?2
Razem: 37,29 7,90

P=1,35*37,29 kN/m + 1,5*7,90 kN/m=62,19 kN/m

s=0

,65 m (szerokos$c¢ tawy)

Naprezenia pod stopa fundamentowa:

6. Wymiarowanie fawy betonowej

0_(1*5) ~ (1%0,65)

P 6219

e Wymiary fundamentu

= 95,68 kN/m?= 0,095 68 MPa=0,1 MPa

Wzgledny poziom posadowienia: zi= 1,00 m
Ksztalt przekroju fundamentu: prosty

Wymiary podstawy: B = 0,65 m,
Wysokosé: H=0,40 m,

e Podloze gruntowe

- Teren

L=1,00 m,

mimosrod: E = 0,00 m.

Istniejgcy wzgledny poziom terenu: z:= 0,00 m,
Projektowany wzgledny poziom terenu: zyp = 0,00 m.
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- Warstwy gruntu

Lp. Poz. Grubosc¢ Nazwa gruntu Identyfikator Poz. wody
stropu ar.
[m] [m] [m]

1 0,00 nieokresl. Piasek sredni MSa ¢:0,00 f:33,0 brak wody

o Konstrukcja na fundamencie

Typ konstrukcji: $ciana
Szerokosé: b =0,24 m,

Wspotrzedne koncodw osi Sciany:

X1 =0,00 m,

y1=0,00 m,

dtugos¢: 1=1,00 m,

X2 = 0,00 m,

y2=1,00 m,

Kat obrotu uktadu lokalnego wzgledem globalnego: f = 0,00°.

e Obciazenie od konstrukcji

Wzgledny poziom przytozenia obcigzenia: zobc = 0,60 m.
Lista obcigzen:

Grupa obc. Rodzaj N HXx My
symbol obcigzenia [KN/m] [KN/m] [KNm/m]
Z zZmienne 7,9 0,0 0,00
S state 37,3 0,0 0,00

e Materiat

Beton C20/25

e Stan graniczny |

- Zestawienie wynikow analizy no$nosci, przesuniecia i mimosrodu

Nr komb. Rodzaj komb. Poziom Wsp. nosnosci | Wsp. przesun. | Wsp. mimoér.
1 podstawowa 1,00 0,17 0,00 0,00
* 2 podstawowa 1,00 0,20 0,00 0,00
3 podstawowa 1,00 0,14 0,00 0,00
4 podstawowa 1,00 0,17 0,00 0,00
- Analiza stanu granicznego | dla kombinacji obcigzenia nr 2
Literat kombinacji obcigzen: 1,35*CW+1,5*[Z]+1,35*S
Wymiary podstawy fundamentu rzeczywistego: B=0,65m, L =1,00m.
Wzgledny poziom posadowienia: H = 1,00 m.
Rodzaj kombinacji obcigzenia: podstawowa.
Sytuacja obliczeniowa: trwata.
Zestawienie obcigzen:
Pozycja Obc. char. Ex g Obc. obl. G Mom. obl. Mg
[KN/m] [m] [] [KN/m] [KNm/m]
Fundament 6,50 0,00 1,4(1,0) 8,78 0,00
Grunt - pole 1 2,28 -0,22 1,4(1,0) 3,07 -0,68
Grunt - pole 2 2,28 0,22 1,4(1,0) 3,07 0,68

Obcigzenia zewnetrzne od konstrukcji na jednostke dtugosci fundamentu:
sita pionowa: N =62,20 kN/m, mimosréd wzgledem podstawy fund. E = 0,00 m,
sita pozioma: Hx = 0,00 kN/m, mimos$rod wzgledem podstawy fund. Ez = 0,40 m,
moment: My = 0,00 kNm/m.
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Sprawdzenie potozenia wypadkowej obcigzenia wzgledem podstawy fundamentu
Obcigzenie pionowe:
Nr=(N+ G)-L=(62,20 + 14,92 | 11,05)-1,00 = 77,12 | 73,26 kN.
Moment wzgledem $rodka podstawy:
Mr = (-N-E + Hx'Ez + My + May)-L = (-62,20-0,00 + 0,00 | 0,00)-1,00 = 0,00 | 0,00 kNm.
Mimosréd sity wzgledem srodka podstawy:
er = |Mi/N¢| = 0,00/77,12 = 0,00 m.
er=0,00m<0,11 m.
Whniosek: Wypadkowa obcigzenia wewnatrz rdzenia podstawy fundamentu.

Sprawdzenie warunku granicznej nosnosci fundamentu rzeczywistego
Zredukowane wymiary podstawy fundamentu:
B'=B-2e=0,65-2000=065m, L' =L=1,00m.
Obliczeniowe efektywne naprezenie w poz. posadowienia fund.: q' = 18,50 kPa.
Obliczeniowy efektywny ciezar obj. gruntu ponizej posadowienia fund.: g’ = 18,50 kN/m?.
Wspotczynniki nosnosci podtoza:
efektywny kat tarcia wewnetrznego: j’ = 33,000,
efektywna spoéjnos¢: ¢’ = 0,00 kPa,

Nc = 38,63, Ng=26,08, Ng=32,57,

wyktadnik: m = 0,00,

ic=1,00, iq=1,00, ig=1,00,

wspotczynniki ksztattu:  sc =1,37, sq=1,35, s¢=0,80,
bc=1,00, bg=1,00, bg=1,00.

Odpér graniczny podtoza:
R = B'L'(c’"bc sc'Neric + q'-bg sq'Ng-iq + 0,5-g'-bg-s¢-Ng-ig) = 527,13 kN.
Nosnosc¢ podtoza: Ra = R/gn = 527,13/1,40 = 376,52 kPa.
Sprawdzenie warunku obliczeniowego:
r=77,12 kN < Rq = 376,52 kN.
Whniosek: warunek nosnosci jest spetniony.

Sprawdzenie warunku przesuniecia fundamentu rzeczywistego
Catkowite obcigzenie poziome fundamentu:
H = Hx-L = 0,00-1,00 = 0,00 kN.
Obliczeniowy kat tarcia jest rowny dk = j’ = 33,0°.
Opor tarcia na podstawie fundamentu: R:ia = Nr-tandk/grn = 77,12-tan 33,07/1,10 = 45,53 kN.
Sprawdzenie warunku na przesuniecie:
[H| = 0,00 kN < Ryd = 45,53 kN.
Whiosek: warunek przesuniecia jest spetniony.
Zestawienie obcigzen:

Pozycja Obc. char. Ex g Obc. obl. G Mom. obl. Mg
[KN/m] [m] [] [KN/m] [KNm/m]
Fundament 6,50 0,00 1,4(1,0) 8,78 0,00
Grunt - pole 1 2,28 -0,22 1,4(1,0) 3,07 -0,68
Grunt - pole 2 2,28 0,22 1,4(1,0) 3,07 0,68

Obcigzenia zewnetrzne od konstrukcji na jednostke dtugosci fundamentu:
sita pionowa: N = 62,20 kN/m, mimosréd wzgledem podstawy fund. E = 0,00 m,
sita pozioma: Hx = 0,00 kN/m, mimo$rod wzgledem podstawy fund. Ez = 0,40 m,
moment: My = 0,00 kNm/m.

33



Sprawdzenie potozenia wypadkowej obcigzenia wzgledem podstawy fundamentu
Obcigzenie pionowe:
Nr=(N+ G)-L=(62,20 + 14,92 | 11,05)-1,00 = 77,12 | 73,26 kN.
Moment wzgledem $rodka podstawy:
Mr = (-N-E + Hx'Ez + My + May)-L = (-62,20-0,00 + 0,00 | 0,00)-1,00 = 0,00 | 0,00 kNm.
Mimosréd sity wzgledem srodka podstawy:
er = |Mi/N¢| = 0,00/77,12 = 0,00 m.
er=0,00m<0,11 m.
Whniosek: Wypadkowa obcigzenia wewnatrz rdzenia podstawy fundamentu.

Sprawdzenie warunku granicznej nosnosci fundamentu rzeczywistego
Zredukowane wymiary podstawy fundamentu:
B'=B-2e=0,65-2000=065m, L' =L=1,00m.
Obliczeniowe efektywne naprezenie w poz. posadowienia fund.: q’' = 18,50 kPa.
Obliczeniowy efektywny ciezar obj. gruntu ponizej posadowienia fund.: g’ = 18,50 kN/m?.
Wspotczynniki nosnosci podtoza:
efektywny kat tarcia wewnetrznego: j’ = 33,000
efektywna spoéjnosé: ¢’ = 0,00 kPa,
Nc = 38,63, Ng=26,08, Ng=32,57,
wyktadnik: m = 0,00,
ic=1,00, iq=1,00, ig=1,00,
wspotczynniki ksztattu:  sc =1,37, sq=1,35, s¢=0,80,
bc=1,00, bg=1,00, bg=1,00.
Odpér graniczny podtoza:
R = B'L'(¢’"bc'scNcric + q'+bg sq'Ngig + 0,5-g'-bg sg'Ng-ig) = 527,13 kN.
Nosnosc¢ podtoza: Ra = R/gn = 527,13/1,40 = 376,52 kPa.
Sprawdzenie warunku obliczeniowego:
r=77,12 kN < Ra = 376,52 kN.
Whiosek: warunek nosnosci jest spetniony.

Sprawdzenie warunku przesuniecia fundamentu rzeczywistego
Catkowite obcigzenie poziome fundamentu:
H = Hx-L = 0,00-1,00 = 0,00 kN.
Obliczeniowy kat tarcia jest rowny dk = j’ = 33,0°.
Opor tarcia na podstawie fundamentu: R:ia = Nr-tandk/grn = 77,12-tan 33,07/1,10 = 45,53 kN.
Sprawdzenie warunku na przesuniecie:
[H| = 0,00 kN < Ryd = 45,53 kN.
Whniosek: warunek przesuniecia jest spetniony.

e Wymiarowanie fundamentu
Wysokos$¢ fawy: H = 0,40 m,
Maksymalny wymiar wystepu od krawedzi sciany: a = 0,21 m,
Maksymalna obliczeniowa warto$¢ nacisku gruntu: ssg = 119 kPa,
Wytrzymatos¢ obliczeniowa betonu na rozcigganie: fea,p = 1071 kPa.
Sprawdzenie warunku wymiarowania tawy:

Hr = a(3ssgffeta,p)*%/0.85 = 0,14 m < H = 0,40 m.
Whniosek: warunek wymiarowania jest spetniony.
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e Konstruowanie fundamentu

H=0,40

Przyjeto nastepujace zbrojenie tawy betonowej:

Prety podiuzne: 4212
Strzemiona: @6 co 250 mm
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